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第四部分  詳細數據  

 

表三 [Q1] 喺過去 12 個月，請問你有冇曾經捐錢俾任何團體，例如慈善機構或慈善

基金、教育、宗教或專業團體等？ 

 
頻數 

百分比  

(基數=508) 

有 277 54.5% 

沒有 (跳至 Q4) 231 45.5% 

合計 508 100.0% 

 

[Q2 至 Q3，只問於 Q1 回答「有」的被訪者，基數=277] 

 

表四 [Q2] 請問你透過乜野途徑捐錢俾呢 D 團體？【不讀答案，可選多項】 

 

頻數 
佔答案 
百分比 

(基數=345) 

佔次樣本 
百分比 

(基數=277) 
  
買旗 106 30.6% 38.2% 

定期自動捐款 (例如月捐) 55 15.8% 19.7% 

網上╱信用卡╱電話轉賬 40 11.5% 14.4% 

商店內╱街頭捐款箱 33 9.5% 11.9% 

銀行轉帳╱入數╱支票 24 7.1% 8.9% 

買獎券╱籌款門券 18 5.2% 6.4% 

活動籌款 (例如步行╱馬拉松╱飢饉) 17 4.9% 6.1% 

直接捐款予指定團體 9 2.5% 3.2% 

慈善機構郵寄單張 8 2.5% 3.1% 

義賣活動 6 1.8% 2.3% 

電視╱電台籌款節目 3 0.8% 1.0% 

其他途徑（見表末） 26 7.6% 9.5% 
  
唔知╱難講╱唔記得 <1 <0.1% 0.1% 

合計 345 100.0%  

其他答案而未能歸類者 – 透過：    

教會 15   
學校 9   
公司 2   
家人 <1   

小計 26   
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表五 [Q3] 咁你有冇定期捐款既習慣，例如月捐？如果有，請問你一年總共會捐幾多

錢呢？ 

 
頻數 

百分比 
(基數=274) 

每年 HK$1,000 以下 16 6.0% 

每年 HK$1,000-4,999 56 20.6% 

每年 HK$5,000-9,999 12 4.3% 

每年 HK$10,000-49,999 21 7.7% 

每年 HK$50,000 或以上 1 0.8% 
  

沒有定期捐款習慣 164 60.0% 

唔知╱難講╱唔記得 3 1.1% 

合計 274 100.0% 

缺數 3  
 

平均數# $8,215  

中位數 $3,000  

標準誤差 $1,072  

最大值 $50,000  

基數 106  

# 已按照一般統計學標準撇除兩個異常值，分別為$80,000 及 $100,000。 

 

表六 [Q3gp] 咁你有冇定期捐款既習慣，例如月捐？ - 綜合數據 

 
頻數 

百分比  

(基數=274) 

有定期捐款習慣 106 38.9% 

沒有定期捐款習慣 164 60.0% 

唔知╱難講╱唔記得 3 1.1% 

合計 274 100.0% 

缺數 3  

 

表七 [Q4] 除咗日常既捐贈活動，請問你有冇考慮過將來去世後，捐出你部份既遺產

作慈善用途呢？ 

 
頻數 

百分比 
(基數=508) 

有 75 14.8% 

沒有 366 72.0% 

唔知╱難講╱未決定 67 13.2% 

合計 508 100.0% 
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表八 [Q5] 假若你已購有人壽保險，除既定受益人外，如果可以將一小部份既保險賠

償捐作慈善用途，你會唔會參與？ 

 
頻數 

百分比 
(基數=508) 

會 180 35.4% 

唔會 238 46.8% 

唔知╱難講╱未決定 90 17.8% 

合計 508 100.0% 

 

 

表九 [Q6] 請問係呢個訪問之前，你有冇聽過「保單捐贈」？ 

 
頻數 

百分比  
(基數=508) 

有聽過 62 12.2% 

冇聽過 (跳至 Q8) 446 87.8% 

合計 508 100.0% 

 

 

表十 [Q7] (只問於 Q6 回答「有聽過」的被訪者，基數=62) 咁你係邊度聽過∕得知

呢個計劃？【不讀答案，可選多項】 

 
頻數 

佔答案 
百分比 

(基數=78) 

佔次樣本 
百分比 

(基數=61)

電視 (包括宣傳片、特備節目、新聞等) 28 35.7% 45.2% 

網上資訊 (如社交媒體、保險公司、保協網站等) 12 14.7% 18.7% 

朋友 11 14.2% 18.0% 

報章雜誌 (包括廣告、報導等) 10 12.5% 15.8% 

電台 (包括宣傳聲帶、特備節目、新聞等) 5 6.4% 8.1% 

保險公司╱保險經紀 5 6.2% 7.9% 

戶外海報╱平面廣告 2 3.0% 3.8% 

家人 1 0.7% 0.8% 

其他（見表末） 1 1.9% 0.8% 
唔知╱難講╱唔記得 4 4.7% 2.3% 

合計 78 100.0%  
缺數 1   

其他答案而未能歸類者：    

自己已經有參加 1   
慈善團體 <1   
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【訪問員讀出：其實「保單捐贈」既概念十分簡單，任何人持有人壽保險保單，都可以

考慮喺現有既賠償額，捐出某個百分比，俾心儀既慈善機構，其餘就繼續留俾指定家屬

或受益人。好處係簡單直接，唔會增加在生時既開支，對社會有貢獻，又可教育下一代，

將愛延續和廣傳。】 

 

表十一 [Q8] 請問你會唔會考慮參與「保單捐贈」？ 

 
頻數 

百分比  

(基數=507) 

會考慮 (追問 Q9) 151 29.7% 

已經參加緊「保單捐贈」 (追問 Q9) 1 0.3% 

唔會考慮 (跳至 Q10) 285 56.3% 

唔知╱難講╱未決定 (跳至 Q11) 70 13.7% 

合計 507 100.0% 

缺數 1  

 

 

表十二 [Q9] (只問於 Q8 回答「會考慮」或「已經參加緊」的被訪者，基數=152) 

咁你（打算）捐贈既部份係佔你整體投保額既百分之幾？ 

 

頻數 

佔次樣本 

百分比  

(基數=152) 

0-9% 36 23.4% 

10-19% 52 34.1% 

20-29% 17 11.2% 

30-39% 10 6.4% 

40-49% 6 4.1% 

50-59% 4 2.5% 

90-100% 1 0.7% 
   

唔知／難講／未決定／唔記得 27 17.6% 

合計 152 100.0% 
  

平均數 16.9%  

中位數 14.5%  

標準誤差 1.31%  

基數 125  
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表十三 [Q10] (只問於 Q8 回答「唔會考慮」的被訪者，基數=285) 基於乜野原

因，你唔考慮參與「保單捐贈」？【不讀答案，可選多項】 

 

 

頻數 
佔答案 
百分比 

(基數=321) 

佔次樣本 
百分比 

(基數=284) 

沒有多餘錢 90 28.1% 31.7% 

沒有（打算）買人壽保險 69 21.6% 24.5% 

    

覺得剝削了家人╱受益人的利益 36 11.3% 12.8% 

覺得沒有需要 32 10.1% 11.4% 

不認識有關計劃 24 7.6% 8.6% 

不信任有關計劃 14 4.4% 5.0% 

怕麻煩 8 2.4% 2.7% 

已安排其他捐贈計劃 8 2.3% 2.7% 

怕家人唔鍾意 4 1.3% 1.4% 

保險經紀沒有介紹 3 1.1% 1.2% 

沒有時間 1 0.3% 0.3% 

其他 - 法律問題 1 0.4% 0.4% 

    

沒有原因 28 8.7% 9.8% 

唔知╱難講 1 0.4% 0.4% 

合計 321 100.0%  

缺數 1   

 

 

表十四 [Q11] 咁你日後會唔會鼓勵身邊既人，例如家人、朋友等，參與「保單捐贈」？ 

 

 
頻數 

百分比  

(基數=508) 

會 200 39.4% 

唔會 233 45.9% 

唔知／難講 75 14.7% 

合計 508 100.0% 

 


